

Téma bakalářské práce	Resuscitační péče a monitorování pacientů s těžkým poraněním mozku
Jméno studenta, studentky	Jana Kolářová
Jméno oponenta	MUDr. Vlasta Dostálová KARIM FN HK Hradec Králové

II. Posudek oponenta

Bakalářská práce "Resuscitační péče a monitorování pacientů s těžkým poraněním mozku" autorky Jany Kolářové podává na sto pěti stranách odborného textu ucelený pohled na problematiku intenzivní péče o pacienta s těžkým poraněním mozku. Práce je dělena do jednotlivých kapitol dle doporučených postupů o pacienta s kraniotraumatem včetně přednemocniční péče. Na úvodní část, zabývající se patofyziologií kraniotraumatu jako takového včetně rozdělení dle typu poranění a přednemocniční péče, navazuje vlastní nemocniční léčba, dělená do jednotlivých oblastí léčebné a ošetrovatelské péče. Jednotlivé postupy na sebe navazují v logické posloupnosti terapie dle závažnosti poranění a zahrnují nejenom vlastní ovlivnění zvýšeného nitrolebního tlaku, které je ještě samostatně popsáno v kapitole 3.3.4., ale věnuje se hemodynamické terapii, zajištění dýchacích cest a umělé plicní ventilaci, nutrici, sledování a ovlivnění vnitřního prostředí a farmakoterapii. Ucelený popis dostupných zobrazovacích metod přesahuje rámec běžné bakalářské práce a je mimořádně kvalitně zpracován jak po technické, obrazové tak praktické stránce. Práce neopomíjí i chirurgické ošetření úrazů mozku včetně dekompresivní kraniektomie. Diskuze a závěr aktuálně reaguje na absenci jednoznačných doporučení pro léčbu těžkých poranění mozku. Soubor literatury dokládá množství informací použitých v textu, shrnujících současné poznatky a doporučení pro léčbu kraniotraumat v resuscitační péči.

Tato práce je mimořádně kvalitně zpracovaná, některé nepřesnosti v počátku práce jsou dány chybějící praxí autorky v tomto velmi úzce specializovaném oboru. Svým obsahem, rozsahem a uceleností přesahuje rámec bakalářské práce. Poukazuje na vyzrálou autorku s výbornou schopností práce s literaturou a orientací v neurochirurgické resuscitační péči.

Závěr: práci hodnotím zcela bez připomínek velmi kladně

Dotazy pro obhajobu:

1. Podle jaké škály by autorka hodnotila poruchu vědomí u dětí?
2. Co autorka považuje za nejzávažnější dvě příčiny pro rozvoj sekundárního poranění mozku?

Navrhovaná klasifikace **v ý b o r n ě**

V Hradci Králové dne 21.5.2008

Podpis oponenta bakalářské práce